

有点出格 体形定律

同学十年聚会，召集人是当年人称“猴精”的二刘。这小子自是比当年更精了，在通知大家时就定了一个规矩：聚会只许怀旧，不谈其他，否则免来。猴精的想法大家都明白，毕竟十年了，只怀旧不谈其他，聚会才能纯真而热烈。

聚会那天，同学们果然如

约，觥筹交错间，谈的多是当年的旧话、糗事，诸如谁恋着谁没搭上结果醉倒在校园的草坪上、谁抄谁的试卷没想到抄隔了一行考试没过关等等，没一个人说毕业后如何如何的。猴精不愧为召集人，颇为活跃，一会儿与这帅哥碰杯，一会儿与那美女挤眼。在他的带动下，同学们都很兴奋，现

场很是热烈。

散场后，我搭猴精的便车回家。一路上，猴精开始点评起同学，说这个混得不错，那个稍微勉强，另外一个有点惨……我很是纳闷，大家都绝口不提现在的情况，猴精能有这本事？

看我不解，猴精笑道：“你啊，还是太学生气了。这看不

出来啊？男生嘛，体形失控的，一般都混得不错；女生呢，恰好相反，体形一如以前的，那才是混得不错。”为证明自己的话，猴精从口袋里掏出一把临别时才收到的名片，我有点傻眼，这名片上的诸位，都在猴精“体形定律”中属于“混得不错”的那部分。

中山北路 徐汉美

南京大萝卜

收报纸的百元大钞

周日上午，我把家里的旧报纸旧杂志收集了一下，拎到楼下准备卖给兼收废品的保洁员。谁知保洁员住处房门紧锁，一问看车棚的老黄，才知保洁员夫妇去和县乡下喝外孙的满月酒，刚走。

拎着那些报纸杂志刚进家门，楼下传来“收废报纸”的吆喝声，我连忙推开厨房的纱窗，把面生的小贩喊上了二楼。

小贩称了报纸杂志的重量，算了账，一共 14 块钱。小贩从口袋里掏出一卷钱，除了一张 10 元的，其余都是百元大钞，他就拿了一张百元的钞票递给我，让我找。我身上没这么多零钱，就问在阳台晒衣服的老婆有没有零钱。老婆跑来，问我找多少，我说：“找 86 块。”老婆要小贩再在身上找找，小贩把身上所有的口袋都翻遍了，还是没有四块的零钱。老婆手一挥说：“算了，那四块钱就不要了。”

一向卖报纸时与保洁员争得连一毛钱都不肯让的小气老婆，怎么突然变得如此大方呢？小贩走后，我忍不住讽刺老婆：“小贩是你娘家亲戚？居然如此大方！”老婆眼一瞪，怒道：“你能判定他手里的百元钞票是真是假？别忘了现今流行一句话——当心假币！”镇江路 傅炳立

同笑时代

不像薯条的不吃

老婆每天晚上烧菜，并把次日我和儿子的午餐也顺带备好，于是儿子曾说：“爸爸最拿手的‘绝活’就是热菜。”

有一段时间，老婆常常加班回来迟，我便自己烧菜。老婆晚归，看到我们吃剩下的青椒土豆丝大笑：“你怎么把土豆丝切这般粗。”我告诉她，肯德基店里卖的薯条就是这种形状。“不能这样切，星期天休息我教你。”老婆说。

星期天早晨，老婆从市场买回来一堆菜。十点多钟，她把我拉进厨房观摩做菜。土豆削完皮洗净后，放到案板上用刀切成薄片，再把薄片切成细丝。看着老婆娴熟的刀法，我不禁脱口赞道：“这土豆丝真像机器切的，又细又均匀。”

老婆十分得意：“没有三五年的刀功是切不好的。”后来，我发现老婆在炒青椒土豆丝的时候还加入少许的醋，问她为什么？“烧菜是一门艺术，你先琢磨琢磨。”她卖完关子，不再说话。

中午，饭桌上四菜一汤，两荤两素，菜香飘溢。

吃饭的过程中，老婆发觉儿子不吃土豆丝，就望着他问：“这土豆丝你怎么不吃？”儿子说：“它不像肯德基的薯条。”

顿时，老婆瞠目，我却惊喜。

后宰门 徐跃华

家有儿女

挨踢头



漫画 郭 ■

我换了一家新单位，是 IT 行业。

工作不久，便发现公司男性职员，特别是中层以上管理人员，发型很雷同。貌似改良过的板寸头，极短，根根直立，不过轮廓浑圆，不像板寸那么有棱有角。

最先理这个发型的是老板。我猜想，是因为这个发型易清洁、好打理、够精神，同时也有亲和力，适合老板繁忙工作的需要，便一直保持了下来。后来公司上下纷纷仿效，还有了专业名称，

叫 IT 头。

这个头可不便宜啊，公

司边上的某精品发型屋，68

元一个，做的都是我们公司

同事的生意。

我不愿意花 68 元，不

代表我剪不了 IT 头。周末

带着儿子去小区附近常去

的那家小店，剪 IT 头。不

过对小店的发型师来说，

IT 头绝对是个新鲜名词。

我说了半天，剪头发的

小伙子还是不太明白。幸

好手机里存着从网上下载的

老板照片，正面、侧面、背

面，各个角度都有，方便剪

头发的小伙子从各个角度

理解 IT 头的精髓。

你还别说，那剪头发小

伙子的手艺真不错，果然没

过多久，一个标准的 IT 头在

他手中诞生了。儿子看了，笑

得直打跌。他说：“爸爸，你

这个发型圆乎乎的，很像中

国足球啊。难怪你一直说什

么挨踢头、挨踢头的，原来是

这个意思啊！”

集庆门大街 从建锋

三言二拍

为啥叫粉丝

老爸老妈虽然年纪大了，但是心态却很年轻，凡事都爱凑个热闹。像超级女声、快乐男生等年轻人爱看的节目，他俩也看得特带劲，周末的综艺娱乐节目，更是一集也不落。

现在的综艺娱乐节目，都喜欢请大牌明星，什么小沈阳、刘谦啊，谁当红就请

谁。电视里，台上明星星光璀璨，台下追星族声嘶力竭，手举印有明星照片和名字的宣传条幅狂舞不已。

那天吃饭的时候，老妈

仍在看电视，还眯着眼睛念：

××粉丝团。××是大明星

的名字，老妈还是晓得的，但

歌迷干吗叫粉丝呢，她却实

在是想不通。

正在嘀咕着呢，边上老

爸用筷子点点桌上的蚂蚁上

树，也就是粉丝炒肉末，毫

不客气地批评老妈说：“这有

什么不好懂的，多形象的比

喻啊！你看，这些人挤得密密麻

麻的，就像这个菜——肉末

就是黑压压的脑袋，下面不

就是粉丝吗？”

兴文路 杨菁

甲方乙方

为了花掉一百元旅游券

月初去老同学家玩时，他告诉我，他们家中了 100 元乡村旅游消费券，并邀请我一起找个地方去玩。

看看那旅游券上指定的旅游地点，倒也真是名副其实的乡村，地理位置偏远，交通不熟悉。我暗自想，一来交

通不方便，路上来回耗时累人，自己又是个喜欢天天窝在家里的宅男，二来这旅游券最多只能冲抵 50% 的支

出，多余部分肯定又是老同学抢着出，实在不好意思。于是，我死活没答应，倒是建议他要么找别人去，要么转让给想去的人。

此后他又几次提起这事，都被我以交通为由给推掉，说咱俩都没车，实在不方便。

前几天晚上，他忽然神秘地打电话喊我下楼。我换了鞋下去一看，嘿，他居然是开着一辆没上牌的新车

来的。这时，他又提出旅游券的事，直喊浪费掉太可惜。此刻，我发现已经找不到拒绝的理由了。

以前是听人说起，为了花这一百元，通常要贴进去三四百的。可是，这为了不浪费一百元，倒过来花掉十万的事，还真是头一回见识。足足一千倍啊！估计在旅游券使用情况上是创了纪录的。

南航 沙加

无花果

老婆之意不在我

双休日一大早，老婆就嚷着买衣服。我对老婆说：“衣柜里塞满了你的衣服，再买就该没地儿挂了！”老婆软磨硬泡了半天，见我不松口，便又吵着说鞋子旧了，要买双鞋。我答应了。

吃了早饭，我陪老婆一起出去。到商场一楼买了鞋后，老婆提议到二楼看看服装。我安分示道：“只许看，不能买。”

商场二楼专卖女装，每个专卖区都挤满了女人。逛着，逛着，我突然发现旁边站着一位漂亮的少妇，正在试穿一套职业装，只见她优雅地在镜子前

摆着姿势，颇有气质。我正看得入迷，老婆狠狠踩了我一脚，气呼呼地说：“看什么看，魂都被勾走了！”我连忙解释：“我只是随便瞧瞧。”老婆冷冷地说：“怪不得肯陪我来逛，原来醉翁之意不在酒。”

我见老婆真的生气了，赶忙哄她：“不光是逛，有合适的衣服就买一套吧。”老婆见我松口了，立即喜笑颜开，兴致勃勃地挑起了衣服。

我心虚地问老婆：“不生气了？”老婆笑嘻嘻地说：“我不找你的茬，你能答应给我买衣服？”

大厂 郭其健

江湖传言

醉鬼打车

一天，我开夜班出租车，到大行宫时，上来一个醉酒的先生，我有些不高兴，但他一屁股坐上就不动了。

我无可奈何地问他到底去哪里，他说等一下，同时又含糊不清地和我拉起家常：“现在生意怎样？”“最近查酒后驾驶，晚上打车的就多了。”我有些勉强又有些厌恶地继续给他提醒道，“只是醉鬼很麻烦，吐起来把车厢弄得又酸又臭，叫他付

清洁费，他会大吵大闹。”

“清洁费多少？”他问。

“五块。”我说。

接着，我还是问他：“你到底去哪里？”他似乎清醒了点，扬扬手说：“大行宫。”我转头对他说：“这里就是大行宫！”“噢，”他说，“这么快就到了吗？下次别开快车啊！”说完就把 10 元钱递给我，然后又塞过来五元钱，“这是清洁费。”

江宁 陈鸿昊

原来如此

最贵的油条

上午九点钟刚一上班，刚毕业上班的小王便匆匆忙忙地提着在肯德基买的“放心早餐”冲进了办公室，随着小王在座位上坐定下来，开始咬第一口油条起，大家伙便不知不觉地聊起了早餐的话题。

我们的刘大姐是个居家过日子型的主妇，平时省吃俭用的，对于吃肯德基的油条多多少少受不了，她颇有些心疼地感慨道：“一根油条三块钱，就算吃上两根三根的，也不见得能吃饱肚子啊，实在是太浪费啦。”

刘大姐这边话音刚落，一直低头看报纸的老王摘下眼镜接过话茬：“三块钱一根油条，换在外面吃普通油条，差不多够一家三口吃呢，肯德基的油条太贵啦，就算是所谓的‘放心

油条’，也不能太离谱啊。”

正埋头猛吃的小王还没来得及说句话，去年刚刚成为“有车一族”的小李在旁边沉重地叹了一口气，站起身来走到大家中间说道：“三块钱一根的油条算是便宜的啦！”

“什么？你没有搞错吧？”小李的这句话，一下子将大家的注意力全部吸引了过来。小李接着一脸严肃地向大家解释开来：“前两天，我早晨开车上班，经过路边一个早餐点，刚下车要了两根油条和一杯豆浆，就被交警给逮了个正着，竟然给我开了一张一百元的违停罚单。平均折算下来，我买的油条简直就成了史上最高价的油条啦，足足有几十块一根呐！”

双乐园 黄素华

不是乱弹

舅舅买古董

七十多岁的老舅自打年前从哈尔滨来到南京，就成了古玩市场的常客。

老舅这些年收入颇丰，此前也没多少爱好，退休后倒生出了闲情逸致，玩弄起古董字画来。他兴趣广泛，不管是书画、青铜器、石刻、玉雕，只要有“价值”，都在他搜罗的范围内。

每到一处，老舅都要细细考察一番，不论是锈迹斑斑的青铜器，还是纸质发黄的字画，一概逃不出老舅的“火眼金睛”。特别是那些带有皇帝“御笔”手迹的，只要店主向他推荐，他便照单收下，决不含糊。因此每次去古玩市场“淘宝”，他都是满载而归。才一个多月时间里，他就花了三十多万元，大到玉雕蟾蜍、铜鼎，小到青瓷花瓶，林林总总不下上百件，把女儿家所有橱柜都

塞得满满的，博古架上更是琳琅满目，人一进屋，仿佛到了文物展厅。置身其间，老舅常常喜不自禁地夸耀：“这都是宝贝，价值连城呢！”

无奈女儿对这些宝贝的价值持有异议，三番五次要请行家来鉴定，老舅却置之不理。一天打扫卫生，女儿不慎将青铜器麒麟碰断了一条腿，老舅立刻大呼小叫，可拿起来仔细一看，他便再也没了言语。原来从断处看去一目了然，哪里是什么青铜器，只不过是水泥、石膏粉之类材料做的赝品！

老舅这才如梦初醒，古董市场是不逛了，但若有人对他淘来的那堆“古董”说长道短，他也会毫不客气地“雷”你几句：“谁说不值？你看那上面雕的甲骨文，给你两千元，你造得出吗？”

南航 王瑜

编辑信箱:citystar111@163.com

地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼

现代快报《南京纪事》版收

邮编:210005